4. Elasticita a jeji aplikace

Motivace

Firmu zajim4, jak ovlivni jeji trzby tyto zmény:

mmm firmeé rostou ndklady, proto chce zdraZit svou produkci
mmm konkurenéni firma vyrabé&jici podobny vyrobek zlevnila

mmm oCekdva se prichod recese (klesnou diichody domécnosti)

Potiebuje kvantitativni vysledek: o kolik se trzby zméni?
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Co se dnes naudite

mmm CO je to elasticita poptdvky

mmm jaké typy elasticity poptavky existuji
mmm co urcuje jejich velikost

mmm jak souviseji s poptavkovou krivkou a celkovymi vydaji

= CoO je to elasticita nabidky
mmm CO ji uréuje

mmm jak souvisi s nabidkovou krivkou

Predndska odpovidé kapitoldm 5 a 6.
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Elasticita

Elasticita kvantitativné meéri, jak moc zdvisld proménnd rea-

guje na zmény v nezdavislé proménné, na které zdvisi — a to
v procentech.

_ procentni zména f(x)

flx) flx)
procentni zm&na x flxo) /
flx)
X1 X9 X

f(x) je elastickd, pokud ,hodn&” reaguje na ,malou” zménu x.

f(x) je neelastickd, pokud ,mélo” reaguje na ,velkou” zménu x.
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Proc¢ elasticita a ne sklon k¥ivky

Silu reakce f(x) na zménu x lze mérit dvéma zpusoby:
mmm sklon kiivky f(x) = o kolik jedno-

tek se zvysi f(x), kdyzse x zvgsio 1  f(x) flx)
mmm clasticita = o kolik procent se zvysi

£(x), kdy? se x zvg&i o 1 % flo)
floer)
Vyhody elasticity: X1 XX
mmm je bezrozmérnd veli¢ina — je nezd-
visld na pouzitych jednotkdch
mmmm |ze pomoci ni primo spoditat mnoho véci
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T¥i moZnosti vypoctu elasticity
Prosty zptsob vypodétu
flog) — flcy) flx) fx)
PR €Y flaxo)
Xo —Xq
X1 flx1)
Problém: v kazdém sméru jind elasticita. x1 o X

Reseni: metoda stitedu intervalu a vypocet pomoci derivace

floxg) = flx1) df (x)
_ (floed) + flxo))/2 o= flx) _ dflx) flx)
- Xy — X1 ’ T odx T dx x
(1 + x0)/2 x 28)
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Elasticity nabidky a poptavky

Pomoci elasticity mérime, o kolik procent se nabizené ¢&i po-
ptdvané mnozstvi méni, kdyZ se né&ktery z faktort, na kterém
toto mnozstvi zalezi, zméni o 1 %.

V pripadé poptavky nds zajima

mmm z4vislost na cené statku ~ cenova elasticita
mmm z4vislost na diichodu kupujicich ~ dichodové elasticita
mmm z4vislost na cené jiného statku ~ k¥iZova elasticita

V pripadé nabidky nds zajima

mmmm 74vislost na cené statku ~ cenova elasticita
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Cenova elasticita poptavky

Cenovd elasticita poptdvky méri procentni zménu poptdvaného
mnozstvi QP p¥i procentni zméné ceny P.

_ procentni zména QP p
procentni zména P i D
Cena roste o (5 — 4)/4 = 25 %.
MnoZstvi klesd o (1 —2)/2 =50 %.
Elasticita je 50/25 = 2.

Cena a mnoZstvi se méni v opac-
ném sméru = elasticita je zépor-

nd. Budeme pracovat s jeji abso- 1 2 Q
lutni hodnotou.
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Spoditejte cenovou elasticitu

Vyuzijte nésledujici informace pro vgpocet cenové elasticity po-
ptavky po nanukovych dortech:

Kdyz je cena 70 K¢, proda se jich 5 000 mési¢né.
Kdyz je cena 90 K¢, proda se jich 3 000 mési¢né.
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Reseni

Vypocet metodou kraja pro zvyseni ceny:
procent. zména poptav. mnoZstvi je (3000 —5000)/5000 = —40 %,
procentni zména ceny je (90 — 70)/70=29 %,

cenova elasticita je 40 %/29 %=1.4.

Vypocet metodou stiedu:
procent. zména poptav. mnoZstvi je (3000 —5000)/4000 = —50 %,
procentni zména ceny je (90 — 70)/80 = 25 %,

cenova elasticita je 50 %/25 % = 2.
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Determinanty cenové elasticity poptavky

nezbytné x luxusni statky — poptdvka po nezbytnych je
cenové malo elastickd, po luxusnich hodné

dostupnost blizkych substitutia — statky s blizkymi sub-
stituty maji elasti¢téjsi poptavku

vymezeni trhu — Gzce vymezené trhy maji vice substitutti,
a tedy elasti¢t&jsi poptavku

¢asovy horizont — v pribéhu delsiho Casu je elasticita
statkl vétsi neZ v prabéhu kratkého, protoze lidem uréi-
tou dobu trvd, nez se prizptisobi néjaké zméné

podil na vydajich domacnosti — kdyz tvori velkou ¢ast
vydaji domdcnosti, zvyseni ceny md velky dachodovy
efekt a elasticita je vétsi
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K zamysleni

Uspordadejte podle predpokladané cenové elasticity:

hovézi maso

sul

mésiéni dovolend v Thajsku
steak

nova Kia Ceed

kremzskd hot¢ice

Pomuize vdm uvaZovat

mmmm jak moc ovlivni 10% zvyseni ceny rozpocet domdacnosti?
mmmm kolik substitutti to ma?
mmm povazuji to spotiebitelé za nezbytné, nebo luxusni?
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Dokonale neelasticka poptavka

_ procentnizména Q¢ 0%
" procentni zména P 25 %

p

Poptavkova krivka je svisla.
Poptdvané mnozstvi se pri zméné
ceny neméni.

Elasticita je 0.

3 Q
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Neelasticka poptavka

_ procentni zmé&na Q¢ 20%
"~ procentni zména P 100 %

p

Poptdvkovd krivka je klesajici.
Poptdvané mnozstvi se pri zméné
ceny méni relativné malo.
Elasticita je < 1.
2 D
1
4 5 Q
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Jednotkové elastické poptavka

_ procentni zména Q! 100 %
"~ procentni zména P 100 %

Poptavkova kiivka je klesajici. pt D
Poptdvané mnozstvi se pri zméné

ceny o stejné procento jako cena

(v opa¢ném sméru).

Elasticita je = 1. 4
(Spo¢teno metodou stredu inter- 2 :

valu.)
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Elasticka poptavka

_ procentnf zména Q¢ 50 %
"~ procentni zména P 25 %

p
Poptavkova kiivka je klesajici. 5 D
Poptdvané mnozstvi se pri zméné 4
ceny méni relativné hodné.
Elasticita je > 1.
1 2 Q
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Dokonale elasticka poptavka

_ procentni zména Q4 _ libovolné& %

procentni zména P

Poptavkova krivka je vodorovna.

Poptdvané mnozstvi se pri libovol-
né malé zméné ceny nekone¢né
zméni.

Elasticita je nekone¢na.
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Cenova elasticita a sklon poptavkové k¥ivky

Cenovd elasticita poptdvky nezavisi pouze na sklonu poptavko-

vé krivky!

Napr. sklon linedrni poptavkové
krivky je konstantni, ale elasticita
ne.

(Vypo&teno metodou stredu inter-
valt.)
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Cenova elasticita a sklon poptavky (pokrad.)

Cenovd elasticita poptavky nezavisi pouze na sklonu poptavko-

vé krivky!

p D
Sklon poptavkové krivky s jednot-
kovou elasticitou se méni.
(Vypoéteno metodou stredu inter- 4
valt.)
2
2 4 Q
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Cenova elasticita a sklon poptavky obecné
Elasticita zdvisi na sklonu ktivky a poloze na krivce.
Q-1 P
oA Q- B
Dy, - Dy Dy —Py O
= - 2L
121 smérnice
by
(Kdyz je zmé&na Py — Py nekoneg-
né mald, zméni se smérnice sec¢- P,
ny ve smérnici te¢ny.) D
MiuzZeme rict, Ze plossi krivka je
elasti¢téjsi nez strméjsi krivka, Q1 Qe Q
pouze kdyz obé& prochdazeji stej-
nym bodem!
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Cenova elasticita a celkové vydaje kupujicich

Celkové vydaje kupujicich = celkové prijmy firem = P x Q.

Celkové trzby = Px Q =3x3=9. P

D

ZvySeni ceny md na prijmy firem
dvoji vliv:
mmm vyS$Si cena znamend vysSi pri- 5

jem z kazdé prodané jednotky
mmm pocet prodanych jednotek kvuli

vyssi cené klesd 3 Q
Ktery z téchto efekth prevdzi, zavisi
na cenové elasticité poptavky.
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Piipad elastické poptavky

procentni zména Q

= vydaje = P x Q
procentni zména P

Kdyz je poptavka elasticka (e > 1),
pak procentni zména Q > pro-
centni zména P.

Pri zvgSeni ceny P je pokles pri-
jmu z poklesu Q vétsi, neZ zvyseni
prijmu ze zvyseni P, takZe prijmy
firem klesaji.

Pri P = 4a Q = 2 je celkovy pri-

jem 8.

Pri P =5a Q =1 je celkovy pri-

jem 5.
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Ptipad neelastické poptavky

procentni zména Q

- ~ , vydaje = P x Q
procentni zména P

Kdy? je poptavka neelasticka (e <
1), pak procentni zména Q < pro-
centni zména P.

Pri zvySeni ceny P je pokles pri-
jmu z poklesu Q mensi, nez zvyse-
ni prijmu ze zvyseni P, takZe pri-
jmy firem rostou.

Pri P =1a Q =5 je celkovy pri-

jem 5.

Pri P =2 a Q = 4 je celkovy pri-

jem 8.
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Piipad jednotkové elastické poptavky

procentni zména Q

= , vydaje = P
procentni zména P vaal xQ

Kdyz je poptévka jednotkové elas-
ticka (e = 1), pak procentni zmé&- P
na Q = procentni zména P.

D

Pri zvySeni ceny P se pokles pri-
jmu z poklesu Q presné rovnd
zvyseni prijmu ze zvyseni P, takze
prijmy firem se neméni.

Pri P =2 a Q = 4 je celkovy pri-

jem 8.

Pri P =4 a Q = 2 je celkovy pri-

jem 8. Q
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Aplikace: méla by firma zdraZit, nebo zlevnit?

Firma chce zvysit své trzby. Méla by zlevnit, nebo zdrazit?

To zélezi na elasticité jeji poptavky.
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Aplikace: maji zemé&dé&lci radi ,,dobré zpravy“?

Zlepseni produkénich schop-

nosti zemédéle (novd odri- P
da, vic stroji, priznivy rok, ...) DS S
zvysuje nabidku.

Poptdvka je vsak neelastickd,
takze trzby klesaji.

Zlepsovani technologie a aku-
mulace kapitdlu v zemédélstvi
vysvétluje, pro¢ dnes v zemé-
délstvi ve srovndni s minulosti
pracuje jen hrstka lidi. 100 110 O
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Aplikace: sniZuje kriminalizace drog zlo¢innost?

Vedlejsim efektem uzivani drog je zlo¢innost: narkomani tak
ziskdvaji penize na drogy. Snizi se zlo¢innost zdkazem drog a
stthdnim dealert?

Kriminalizace drog sniZuje nabidku.
Poptdvka po drogdch je neelastickd.
Cena roste vic nez klesd mnozZstvi.

Roste objem penéz utracenych za
drogy, a tedy i zlo¢innost.
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Aplikace: sniZuje kriminalizace. .. (pokrad.)

sokych cendch drog s drogami experimentuje méné déti =
nestanou se zavislymi.

p s's

Kriminalizace drog sniZuje nabidku.
Poptdvka po drogdch je elasticka. 3 D
Mnozstvi klesd vice neZ roste cena.
Objem penéz utracenych za drogy
i zlo¢innost klesaji.

- Q
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Duchodova elasticita poptavky

Dtichodova elasticita poptdvky méri procentni zménu poptéva-
ného mnozstvi pri procentni zméné duchodu spotrebitelt.

__ procentni zmé&na Q¢

~ procentni zména I

Rozdé&leni statki podle duichodové elasticity:

mmm normadlni statky maji e; > 0

mmm luxusni statky maji e; > 1

mmm nezbytné statky maji 0 < e; <1
mmm podradné statky maji e; < 0
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K¥iZova elasticita poptavky

Krizova elasticita poptdvky méri procentni zménu poptdvané-
ho mnozstvi statku X pri procentni zméné ceny statku Y.

. « d
~_ procentni zména QY
* "~ procentni zmé&na Py

Rozdé&leni statka podle kiiZové elasticity:

mmmm substituty e, > 0
mmm komplementy e, < 0
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Cenova elasticita nabidky

Cenovd elasticita nabidky méri procentni zménu nabizeného
mnozstvi Q° pri procentni zméné ceny P.

_ procentni zména Q° P S
" procentni zména P
4
Cena roste o 100 %.
Mnozstvi roste o 100%. 9
Elasticita e = 100 % =
100 %
2 4 Q
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Determinanty cenové elasticity nabidky

Cenovd elasticita nabidky zdvisi na pruznosti, s jakou jsou vy-
robci schopni reagovat na zvyseni ceny.

= obnovitelné x neobnovitelné statky — nabidka Mony Li-
sy je dokonale neelastickd, nabidka reprodukei je elastic-
k4 (co nabidka ropy?)

mmm Casovy horizont — v pribéhu delsiho ¢asu je elasticita
vétsi nez v pribéhu krdtkého — vyrobci mohou ziskat vic
vstupt, postavit nové tovdrny, novi vyrobei mohou vstou-
pit do odvétvi, ...
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Dokonale neelasticka nabidka

_ procentni zména Q° 0%
" procentni zména P 25 %

Nabidkové kiivka je svisla. p S

Nabizené mnozZstvi viitbec nerea-
guje na zmeénu ceny.

Elasticita je nulova.

3 Q
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Neelasticka nabidka

_ procentni zména Q5 100 % 05
" procentni zména P 200 %

Nabidkovd ktivka je rostouci. g S

Nabizené mnozZstvi reaguje na zménu
ceny relativné malo.

Cena roste o 200 %.
Mnozstvi roste o 100 %. 2

Elasticita e < 1.
2 4 Q
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Jednotkové elasticka nabidka

_ procentni zména Q% 100 %

= =1
procentni zména P 100 %

Nabidkovéa krivka je rostouci. p S

Nabizené mnozZstvi se méni v pro-
centech stejné jako cena.

Cena roste o0 100 %.
Mnozstvi roste o 100 %.
Elasticita e = 1.

2 4 Q
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Elasticka nabidka

_ procentni zm&na Q5 100 % _
"~ procentnizména P 50 %

Nabidkova krivka je rostouci. p

Nabizené mnozstvi reaguje na zménu
ceny relativné hodné.

Cena roste o 50 %. 3
Mnozstvi roste o 100 %. 2
Elasticita e > 1.
2 4 Q
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Dokonale elasticka nabidka

_ procentni zména Qs _ libovolné& %

procentni zména P

Nabidkova krivka je vodorovna.

Nabizené mnozstvi se pri libovol-
né malé zméné ceny nekone¢né
zméni.

Elasticita e je nekone¢na.
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Cenova elasticita a sklon nabidkové kfivky

Cenovd elasticita nabidky nezavisi jen na sklonu nabidkové

krivky!
p s p
4 s
2 2
1
12 Q 2 4 Q

Napt. kazdd linedrni nabidkovd krivka vychdzejici z pocatku
md e = 1 bez ohledu na svij sklon. (Dokazte.)
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Cenova elasticita a sklon nabidky obecné

Elasticita zdvisi na sklonu ktivky a poloze na krivce.

e Q- B
Dy, - Dy Dy —Py Q4
2-s g2

121 smérnice

(Kdyz je zmé&na Py — Py nekoneg-
né mald, zméni se smérnice se¢-
ny ve smérnici te¢ny.)

MiuzZeme rict, Ze plossi krivka je
elasti¢téjsi nez strméjsi krivka,
pouze kdyz obé& prochdazeji stej-
nym bodem!
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Cenova elasticita se muze

Jak dochézi k vycerpd-
véni kapacit a zapojuji P
se stdle méné efektiv-
ni vstupy, elasticita na- 15
bidky klesa.
12
Zvyseni ceny z 3 na 4:
100

=—>1
e 33>

Zvyseni ceny 12 — 15:

(S

e=—<1

na k¥ivce ménit

25

100 200 500525 Q
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Aplikace: pro¢ OPEC neudrzZel vysoké ceny ropy?

V 70. letech snizil OPEC né&kolikréat tézbu ropy. Cena ropy re-
4lné vzrostla o 200 %. Poté klesla na ptivodni droven. Pro¢?

Ds” s

Q Q Q Q
krdtkodobé dlouhodobé
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Aplikace: rozdéleni dafiového brfemene

Vlada uvaluje dané na mnoho statki a sluzeb, aby ziskala prijmy
na financovéni svych vydaji.

Vldda mtiZze uvalit dan bud na kupujiciho, nebo prodavajiciho.

Darn muZe mit dvé podoby:

mmmm procento z prodejni ceny (napt. dan z prijmu, zdaruje
napt. préaci)
mmm pevnd ¢astka za jednotku statku (napt. spotfebni dari)

Pro jednoduchost budeme uvazovat dan z jednotky statku.

mic-slide04 (42 / 50)

Vliv dané a datiovy dopad

Zajimaji nds dvé otdzky:

mmm jak zavedeni dané ovlivni rovnovdzné mnozstvi a rovno-
vdznou cenu

mmm jak se dan rozdéli mezi kupujiciho a prodévajiciho

mmm nakolik mize vlada ovlivnit toto rozdélent

Darniovy dopad méri jakym zptisobem se dariové bremeno

rozdéluje mezi ucastniky trhu, tj. kdo zaplati jakou ¢ast dané.
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Dari uvalena na kupujici

Bez dané by P* = 5 K¢ a Q* = 3 jednotky. Vldda uvali na
kupujiciho dan 2 K¢ za jednotku.
Poptdvkovd ktivka se posune dola

o velikost dané 2 K¢. p
(Kupujici koupi 3 kusy, jen kdyz S
zaplati stejné jako driv: 3 K¢ pro-
dejctim, 2 K¢ stétu, celkem 5 K¢&.)
RovnovédZznd cena stoupne na 6 K¢,
mnoZstvi klesne na 2 jednotky.

»N o~ 0o
d

Prodejci dostanou za jednotku 4 K¢&.

Kupujici zaplati za jednotku 6 K¢&
(4 K& prodejctim, 2 K¢ statu). 2 3 Q
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Dari uvalena na prodejce

Bez dané by P* = 5 K¢ a Q* = 3 jednotky. Vldda uvali na
prodejce dan 2 K¢ za jednotku.

Nabidkova krivka se posune na-
horu o velikost dané 2 K¢.

(Prodejci nabidnou 3 kusy, jen
kdyz jim zlstane stejné jako driv:
pri cené 7 K¢ zaplati dan 2 K¢ a
zbude jim 5 K¢&.)

Rovnovéznd cena stoupne na 6 K¢,
mnoZstvi klesne na 2 jednotky.

~ 0o N Ry

Kupujici zaplati za jednotku 6 K¢&. P D

Prodejci dostanou za jednotku 6 K¢, 2 3 Q
2 K¢ zaplati stétu, zbude jim 4 K¢&.
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Vysledek je v obou pfipadech stejny

Cena, mnozstvi a rozdéleni dafiového bremene jsou stejné bez
ohledu na to, zda je dar uvalena na prodejce ¢i kupujiciho.

Dan vrdzi ,klin“ mezi nabidku a
poptavku. S

Mnozstvi klesd ze 3 na 2.

(&)
dan

Kupujici plati 6 K& misto 5 K¢, 4
tj. 0 1 K¢ vic za jednotku. : D

Prodévajici ziskd 4 K& misto 5 K¢,

tj. 0 1 K& méné za jednotku. D
2 3 Q
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Kdo rozdéluje danové bfemeno?
Darnové bremeno nerozdéluje vlada, ale elasticita!
p D p
S
Py
=]
pr| 3 SR B
Py L
Py D
Qr Q* Q Qr Q* Q

Cena bez dané je P*. Kupujici plati Pk, prodavajici ziska Pp.
Méné plati ten, pro koho je snazsi opustit trh, tj. ten, kdo md
elasti¢téjsi krivku.
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Priklady

mmm Pokud vldda zavede dan z luxusu, kdo ji zaplati?
mmm Pro¢ v CR plati ¢4st dané ze mzdy zaméstnavatel a ¢ést
zaméstnanec?
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Shrnuti zdkladnich myslenek

Dutlezity pojmy: cenovd, dachodové a krizovd elasticita poptav-
ky a cenovd elasticita nabidky, jejich determinanty.

Cenovd elasticita poptéavky urcuje, o kolik se zméni prijmy fir-
my, kdyz se zméni jeji cena.

Dané vrazi klin mezi cenu, kterou plati kupujici, a cenu, kterou
dostdva proddvajici. Rovnovazné mnozstvi klesa

Cenovd elasticita rozdéluje daniové bremeno mezi kupujiciho

a prodejce bez ohledu na zaméry vlady.
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Domaci ukol

Piecist Mankiw, kapitoly 5 a 6 (druhd ¢ést).

Pripravit se na seminér.
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